

Egyesületi hírek



Erdők Hete megnyitó a Parlamentben 2003. október 3.

Az OEE Erdészeti Erdei Iskola Szakosztálya kezdeményezésére, az állami erdőgazdaságok többségi részvételével, évente kerül megrendezésre az erdészeti, az erdőt, az erdőgazdálkodást és kapcsolódó erdészeti feladatokat népszerűsítő országos programsorozat a közvélemény formálására. Ez évben az Országgyűlés Mezőgazdasági Bizottsága és Erdészeti Albizottsága a Parlament felsőházi üléstermében „Erdészeti nyílt nap”-ot szervez, Egyesületünkkel közösen. A részletes program kialakítása előkészítés alatt van. Kérjük, hogy tagságunk zöld egyenruhában, minél nagyobb számban, képviselve az erdőgazdálkodókat, jelenjen meg a rendezvényen. Kérjük a naptárban az időpont előjegyzését. Kérjük továbbá az állami erdőgazdaságok vezetőit, hogy munkatársaikat a rendezvényre kiküldeni szí-

veskedjenek. Hasonlóan várjuk a magánerdő-gazdálkodókat és erdőtulajdonosokat. Kérjük, hogy az erdészeti intézmények és hivatalok is képviseltesék magukat a Parlamentben.

Az OEE Kárpát-medencei rajzversenyt hirdetett ez alkalomra, melyre szép számmal érkeznek a pályaművek. A legjobb alkotásokból kiállítás rendezünk a Parlamentben és a díjak is itt kerülnek átadásra. Várjuk a rendezvényre az erdészeti erdei iskola programjain részt vevő diákokat, pedagógusokat és természetesen a határon túlról érkező vendégeket. Kérjük a szakosztály-tagok szervezőmunkáját, segítségét, az előző évek gyakorlata szerint. További információk az OEE honlapján és a meghívóban kerülnek közlésre.

Várunk minden érdeklődőt rendezvényünkre.

Közgazdasági Szakosztály-ülés

A Közgazdasági Szakosztály május 6-án Alsóperén a HM VERGA Rt.-nél tartotta szakosztály-ülését.

Az első napirendi pontban Halász Gábor tartott előadást az NFA és az erdőkezelés címmel. Az előadásból kiderült, hogy az NFA szervezete felállt, a különböző adatszolgáltatóktól megkapták az általuk felügyelt földterületek adatbázisát. Jelenleg ezeknek a földnyilvántartásoknak az összefűzése van folyamatban. Az állami területek nyilvántartása zűrzavaros, van olyan terület, amely több helyen is nyilvántartott, van olyan, amely sehol sincs nyilvántartva. A vagyonyilvántartásnak földrésztlet alapúnak kell lennie és a Földhivatali adatok alapján kell nyugodnia. A vagyonyilvántartás alapján lehet majd a hasznosítási terveket kidolgozni vagyongazdálkodási, haszonbérleti szerződéseket kötni, egyes földrésztleteket eladni, elcserélni, felvásárolni. Az NFA-hoz tartozó földrésztletek tulajdoni lapján a Magyar Állam szerepel tulajdonosként, az NFA pedig a tulajdonos képviselőjeként. Az NFA-hoz került földek műveléséről gondoskodni kell, mert műveletlen föld után az NFA-t is megbüntetik. A védett és védelemre tervezett vagyongör nem került az NFA-hoz. Ez felveti a vagyongazdálkodó megvá-

Erdészeti feladatok támogatása

Levelek dr. Németh Imre miniszternek

Tagságunktól rendre érkeztek a különböző véleményekkel jelzések, hogy az Erdészeti feladatok egy részének kifizetése, felfüggesztésre került, egy az FVM Értesítőben megjelent közlemény alapján. Az erdőgazdálkodókat rendkívül nehéz helyzetbe hozták a közleményben foglaltak következményei, tetéző a kedvezőtlen kereskedelmi viszonyok negatív hatását és az erős forint által okozott bevételi kieséseket. A tagsági jelzésekre reagálva, Egyesületünk a MEGOSZ vezetésével egyeztetve, közös elnöki aláírásokkal, levélben (levelekben) fordult dr. Németh Imre FVM miniszter úrhoz, hogy támogassa a két szervezet tagságának kérését.

Az utóbbi levelünkre érkezett (FVM EH 31753/2/2003) válasz nem foglalkozik az alapvető kéréssel, nem ad kielégítő választ a tagságunk által felvetett problémára.

Ezért ismét, tisztelettel kérjük levélben Miniszter urat, hogy személyesen foglalkozzon az erdőgazdálkodók gondjával.

A levélben megírtuk, hogy „*Nem többelforrásokat kér tagságunk, csupán a Minisztérium által betervezett és a költségvetésben a Parlament által jóváhagyott támogatások kifizetését. Ismételtlen kéri tagságunk, hogy Miniszter úr előlegezze meg a mintegy 1,3 milliárd Ft támogatás összegét, mely a költségvetésben szerepel az Erdészeti feladatok soron. Az erdőgazdálkodók pedig a tervezett befizetéseiket az év során minden bizonnyal teljesítik, hiszen ezért bagyta jóvá a Parlament az FVM előterjesztését, hogy az APEH szedje be az elmaradásokat. Kérjük, hogy ne hozza nehez pénzügyi helyzetbe azon erdőgazdálkodókat, akik teljesítették befizetéseiket és az év során szakmailag indokolt erdészeti munkáikat időben elvégezték. Kérjük az FVM Értesítő 9. számában, az 1352. oldalon megjelent közleményt visszavonni és a normatív támogatást a pályázatok és az elvégzett munka szerint kifizetni.*”

A lapot Magyarország legnagyobb médiafigyelője, az



» **OBSERVER** «

OBSERVER BUDAPEST
MÉDIAFIGYELŐ KFT.

1084 Budapest, Auróra u. 11.
Tel.: 303-4738

rendszeresen szemlézi

OEE Titkárság
tel.: 201-6293, Fax: 212-7518
e-mail: oee@mtesz.hu
Internet cím: www.oee.hu

lasztásának rendeltetés szerinti kérdését. A jelenlegi vagyonkezelési szerződések megújítása szinte lehetetlen a védett és nem védett területek szétválasztása miatt. Az NFA által vásárolt erdőművelési ágú földrészeleteket vagyonkezelésre az Állami Erdészeti Rt.-nek ajánlja fel az NFA, ha azok vállalják a vagyonkezelést.

A második napirendi pont keretében *dr. Mészáros Károly* tartott előadást az EU integráció hatása az erdőgazdálkodásra címmel. Az előadás kitért az erdő támogatási rendszerére, az EU-tagállamok erdőgazdálkodásának szervezeti felépítésére és ezeknek a magyar viszonyokkal való egy-

bevetésére. Magyarországon több szervezet (KVM, NFA, ÁPV Rt.) készíti a saját szemszögéből megközelítve az erdővel, erdőgazdálkodással kapcsolatos stratégiát, de egységesen még senki sem tekinti át a kérdést. Levonható következtetések az EU-csatlakozás kapcsán: változás biztosan lesz, de ez részben nem tervezett, csak sodródás, illeszkedési kényszer. A kezelő és az erdővagyon viszonya, a racionális gazdálkodási egység (a regionális erdőgazdálkodás a támogatási politika alapja) érvényesülésére kell törekedni. Az EU-csatlakozás után is fenntartható és fenntartandó az erdőgazdálkodás nemzeti támogatása. A

magyar támogatási rendszer nagyon sajátos, ezért hosszabb távon biztosan nem tartható. Az állami társaságok erdőgazdálkodásának támogatását költségvetési feladat finanszírozásával lehet biztosítani.

A harmadik napirendi pontban *Ormos Balázs* beszélt az OEE aktuális feladatairól, az elért sikerekről. Negyedik napi rendben a 2003. évi munkaterv került véglegesítésre.

A szakosztályülés zárásaként a szakosztály felvette tagjainak sorába *Ézsölné Csizsér Mária*, *Farkas János* és *Major László* tagtársunkat.

Takács Tibor
titkár

Őrségi tanulmányút

A HM Budapesti Erdőgazdaság Rt. helyi csoportjának küldöttsége nagy sikerű tapasztalatcserén vett részt az Őrségben a Szombathelyi Erdészeti Rt. meghívására május 12-13-án.

A csipkerekai vadászházban *dr. Pethő József* vezérigazgató fogadta a vendégeket és tájékoztatta őket az Erdőgazdaság munkájáról, eredményeiről. Ezután *Bakó Csaba* vezérigazgató-helyettes és *Keresztes László*, fahasználati csoportvezető vezetésével került sor a Szentgotthárdi Igazgatóság erdőművelési és vadgazdálkodási munkájának bemutatására. Kemestaródfán a „Bagóné” nevű erdő-tömbben sikeres makkvetéses erdőfelújítást, majd Iváncon és Hegyhátszentmártonban természetes felújítási területeket tekinthettek meg a vendégek *Bu-*

gán József, a Szentgotthárdi Igazgatóság erdőművelőjének tájékoztatása mellett. Parázs vita alakult ki a természetszerű erdőgazdálkodás, a „Pro Silva” szemléltetű erdőkezelés és a kisparaszti szálalás – melynek az Őrségben nagy hagyományai vannak – alkalmazhatóságának vonatkozásában. Közben Kutas Lajos, az Erdészet vezetője mutatta be az eredményesen működő csákánydoroszlói vad-disznóskert gazdálkodását és mondta el a létrehozása és működése által előidézett bonyodalmakat.

Délután – kulturális programként – a pityerszeri falumúzeum és az őriszentpéteri, Árpád-kori templom megtekintése következett Ottó atya kimerítő, érdekes és humorral fűszerezett tájékoztatása mellett.

A második napon a Vasvári Igazgatóság területén járt a küldöttség. Elsőként, egy vasvári városnézést követően, az ősbükkös, a szentkúti kápolna és búcsújáró hely – melyek a vasvári parkerdőben helyezkednek el – meglátogatása következett, majd a vasvári „Vaskaput” tekintették meg, amely a honfoglalás környéki időkben az ország nyugati gyeplőjének egyik ellenőrző pontja volt. A szakszerű történelmi és szakmai információkat *Zágorbidi Czigány Balázs* múzeumigazgató, *Orbán Lajos* erdészeti igazgató, *Galambos István* erdőművelési műszaki vezető és *Laki László* gépezési műszaki vezető szolgáltatta.

A tanulmányút fénypontját a virágzásának csúcán lévő Jeli Arborétum megtekintése jelentette, ahol a kert előéletéről *Molnár Péter* főerdész, a jelenéről pedig *Németh Imre* területvezető tájékoztatta a vendégeket.

A tanulmányút szabadtéri vacsorával zárult, amelyhez a csak felsőfokú jelzőkkel illelhető, nyílt tűzön készült sültet *Galambos István* (egy jó erdőművelő ehhez is ért) és *Laki László* kolléga állította elő.

A budapesti erdészek korábbi farkaserdei, kőszegi és mostani őrségi, valamint a szombathelyiek lovasberényi, táborfalvai, bujáki és süttöi látogatása után a kölcsönös ismeretszerzés érdekében a résztvevők mindkét oldalról hasznosnak ítélték és közös megegyezés alapján fog – remélhetően – sor kerülni a jövő év első felében egy újabb tapasztalatcserére, ahol a szombathelyi kollégák ismerik meg a HM Budapesti Erdőgazdaság Rt. Uzsai Erdészeti Igazgatóságának munkáját és működési viszonyait, eredményeit.

Keresztes György

